
 
Административен съд – Перник дава старт на самостоятелен проект в 

рамките на Образователна програма „Съдебната власт – информиран избор и 
гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ 

 
Административен съд – Перник се присъединява към Образователна 

програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. 
Отворени съдилища и прокуратури“ през учебната 2016/2017 година, 
реализирана съвместно от Висш съдебен съвет и Министерство на 
образованието. Съгласно сключено на 29.09.2016 г. Споразумение за 
сътрудничество между ВСС и МОН, продължителността на програмата е пет 
години и ще се изпълнява ежегодно в рамките на учебната програма по „Етика и 
право“ за X клас през втория учебен срок, както и в „Часа на класа“ за учениците 
от гимназиалния курс – VIII-XII клас. От учебната 2018/2019 година Програмата 
ще се провежда в часовете по „Философия“ за IX или X клас.  

Съдия Ивайло Иванов, и.ф. административен ръководител-председател 
на Административен съд- Перник споделя: 

   В Административен съд – Перник вярваме, че изграждането на правна 
култура трябва да започне от най-ранна възраст, защото формирането на децата 
и младите хора като отговорни и активни граждани, познаващи своите права и 
задължения се затруднява и забавя във времето. Често поради 
неинформираност навършилите пълнолетие допускат грешки и нарушават 
законите на страната. Административното правосъдие съпътства целия ни 
съзнателен живот, напр. веднага след раждането си човек влиза в 
административноправни отношения с държавата посредством издаването на 
Акт за раждане.  

Партньор в реализирането на самостоятелен проект в рамките на 
Образователната програма е СУРИЧЕ „Д-р Петър Берон“. Учениците от 10-и клас 
ще посетят пет лекции с акцент върху административното правосъдие, където 
ще се разисква административното нарушение – престъпление ли е и какви са 
последиците от него; ще се разгледат често срещани житейски ситуации, в 
които се изискват минимални правни познания от младите хора като 
ползватели на административни услуги, свидетели на престъпления, участници 
в пътно-транспортни произшествия и др. Ще се разгледат основни положения в 
законодателството, свързани със статута, правата и задълженията на 
учениците. Особено внимание ще се обърне на правата им като граждани на 
Европейския съюз. 

Основните цели, които Административен съд – Перник си поставя с 
изпълнението на проекта са изграждане на ценностно отношение към закона; 
усвояване на първоначални знания за административното правораздаване и 
ограничаване въздействието на негативните модели на поведение (като 
чувство за безнаказаност, допускане на административни нарушения и др.); 
развитие на гражданската компетентност и ангажираност на младите хора и 
повишаване степента на спазване на законите. 


